病理学A卷复习资料
一、单项选择题

1.血液性缺氧的血氧指标的特殊变化是（       ）

A 动脉血氧分压正常         B 动脉血氧含量下降 

C 动脉血氧饱和度正常       D 动脉血氧容量降低 

2.急性低张性缺氧时机体最重要的代偿反应是（       ）

A 心率加快             B 心肌收缩性增强       

C 肺通气量增加        D 脑血流量增加 

3.下述哪种不属于内生致热原（       ）

A 干扰素            　B 淋巴因子       

C 肿瘤坏死因子       D 巨噬细胞炎症蛋白 

4.发热激活物的作用部位是（       ）

A 下丘脑体温调节中枢       B 产印细胞        

C 淋巴细胞                 D 血管内皮细胞 

5.下列哪项是DIC的直接原因（       ）

A 血液高凝状态        B 肝功能障碍    

C 血管内皮细胞受损    D 单核吞噬细胞功能抑制 

6.下述哪项功能障碍不可能是DIC引起的?（       ）

A 急性肾功能衰竭     B 黄疸及肝功能障碍      

C 席汉综合症         D 再生障碍性贫血 

7.休克早期引起微循环变化的最主要的体液因子是（       ）

A 儿茶酚胺   B 血栓素A2   C 内皮素   D 血管紧张素Ⅱ 

8.成年人急性失血多少才能引起失血性休克?（       ） 

A 1000ml    B 1500ml    C 2000ml    D 2500ml 

9.休克期微循环灌流的特点是（       ）

A 多灌少流   B 少灌多流   C 多灌多流   D 少灌少流 

10.下述哪项关于心肌肥大的叙述是不正确的?（       ）

A 心肌肥大主要是心肌细胞体积增大    

B 心肌肥大是一种较经济和持久的代偿方式 

C 肥大心肌总的收缩力增加             

D 心肌肥大能有效地防止心力衰竭的发生 

二、多项选择题

1.高血压病时主要累及的重要脏器有(         )

A 脾脏　　B 心脏　　C 视网膜　　D 肾脏　　E 脑

2.毛细血管再生时增生的内皮细胞分化成熟时可分泌(         )

A Ⅲ型胶原　　  B Ⅳ型胶原　　C 纤维蛋白　　

D 层粘连蛋白　  E 纤维连接蛋白

3.钙化可见于(         )

A 原来无病变的肾小管、胃粘膜　　  B 动脉粥样硬化

C 亚急性细菌性心内膜炎的心瓣膜　　D 坏死性胰腺炎　　

E 干酪样坏死灶

4.炎症灶内的巨噬细胞在不同的致炎因子作用下可转变成(       )

A 上皮样细胞　　      B 泡沫细胞　　 C 朗汉斯巨细胞　　

D 异物性多核巨细胞    E 伤寒细胞

5.肉芽组织在伤口愈合上的重要作用是(         )

A 机化血凝块、坏死组织      B 创伤愈合 

C 恢复原有的结构与功能      D 抗感染及保护创面　　  

E 填补创口及其它组织缺损

三、对错题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

1.亚急性细菌性心内膜炎常发生在已有病变的瓣膜上。(      )

2.纤维囊性乳腺增生病是乳腺癌癌前病变。(      )

3.变性是指细胞内出现了异常物质或正常物质数量增多。(      )

4.细菌性痢疾的基本病变是纤维素性炎症。(      )

5.微血栓由纤维素构成，只能在显微镜下观察到。(      )

四、名词解释

1.基本病理过程 :

2.超极化阻滞状态：

3.肠源性紫绀 ：
4.微血管病性溶血性贫血：
五、简答题

1.试比较肥大和增生这两种不同的病理过程。
2.组织坏死的结局有哪些？
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ABCAA  BCBDC 

二、判断题

1.√   2.√   3.×    4.√   5.√    

三、多选题

1.BCDE   2.BDE   3.ABCDE   4.ABCDE   5.ABDE   

名词解释

1、基本病理过程 ：

是指多种疾病过程中可能出现的、共同的、成套的机能、代谢和结构的变化。如水、电解质、酸碱平衡紊乱，缺氧，发热，弥散性血管内凝血，休克，炎症，细胞增殖和凋亡障碍等。 一种疾病可以包含几种病理过程。
2、超极化阻滞状态：

极化阻滞是指在急性低钾血症时，血钾浓度<2.65mmol/L,造成[k+]e减小，使得Em负值增大，Em与Et之间的距离加大，从而导致骨骼肌兴奋性降低，患者出现肌肉松弛无力甚至肌麻痹的现象。
3、肠源性紫绀 ：

是指食用大量含硝酸盐的食物后，经肠道细菌将硝酸盐还原为亚硝酸盐，经吸收后导致高铁血红蛋白血症，如血中高铁血红蛋白含量增至20%—50%，患者出现头痛、无力、呼吸困难、心动过速、昏迷以及皮肤黏膜呈青紫色。

主要症状：1.全身皮肤及粘膜呈现不同程度青紫色；

2.呕吐、腹痛、腹泻、腹胀等；

3.烦躁不安、精神萎靡、反应迟纯，重者神志不清、嗜睡甚至惊厥昏迷；

4.头晕、心悸、脉快、心尖区可闻及Ⅱ-Ⅲ收缩期杂音或有肺水肿征象，严重者引起呼吸衰竭。

4、微血管病性溶血性贫血：
血栓性血小板减少性紫癜(Thrombotic Thrombocytopenic Purpura，TTP)是一种严重的弥散性血栓性微血管病，以微血管病性溶血性贫血、血小板聚集消耗性减少，以及微血栓形成造成器官损害（如肾脏、中枢神经系统等）为特征。之前TTP预后差，病程短，不及时治疗病死率80～90%，随着血浆置换的临床应用，预后大大改观，病死率降至10～20%。
简答题 

 1 试比较肥大和增生这两种不同的病理过程。  

答：组织、细胞体积增大称为肥大。肥大可发生于任何器官。实质器官的肥大通常因实质细胞的体积增大所致，但肾、前列腺等的肥大则常因细胞数增多所致。组织、器官内组成的细胞数增多，称为增生。常发生于具有增殖分裂能力的细胞，如表皮组织、子宫内膜等。而不出现于心肌、骨骼肌。一般来说对机体适应反应积极意义，但有时也可能化为肿瘤。

 2 组织坏死的结局有哪些？ 答：1）溶解吸收 来自坏死组织本身和中性粒细胞的溶蛋白酶将坏死物质进一步分解液化，尔后由淋巴管或血管加以吸收，不能吸收的碎片由巨噬细胞吞噬消化。 2）分离排出 较大的坏死灶周围发生炎症反应，白细胞释放溶蛋白酶，溶解吸收加速，使坏死灶与健康组织分离。在皮肤，粘膜可形成溃疡，在肾、肺内脏可形成空洞。 3）机化 由新生的毛细血管和成纤维细胞组成的肉芽组织取代坏死组织，最终形成纤维瘢痕。 4）包裹钙化 坏死灶较大，或坏死物质难以溶解吸收，或不能完全机化，则由周围新生结缔组织加以包裹，其中的坏死物有时可发生钙化。 

